

**Slovenská spoločnosť hygienikov SLS
Ústav hygieny LF UK Bratislava
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Poprade
Slovenská spoločnosť pracovného lekárstva SLS**

P R O G R A M

**XXII. vedecko-odbornej konferencie
s medzinárodnou účasťou**

ŽIVOTNÉ PODMIENKY A ZDRAVIE



**Kongresové centrum
Kúpeľov Nový Smokovec, a. s.**

22. – 24. septembra 2014

Prehľad programu konferencie

PONDELOK 22. 9. 2014

od 13.00	Registrácia účastníkov (na recepcii hotela Palace)
15.00	Otvorenie konferencie
15.00 – 19.30	Odborný program

UTOROK 23. 9. 2014

od 7.30	Registrácia účastníkov
8.00 – 16.00	Odborný program
19.00	Spoločenský program

STREDA 24. 9. 2014

od 7.30	Registrácia účastníkov
8.00 – 13.00	Odborný program
13.00	Záver konferencie

CME kredity – podujatie bude akreditovať SACCME

VEDECKÝ VÝBOR

doc. MUDr. Ľubica Argalášová, PhD., MPH
prof. MUDr. Vladimír Bencko, DrSc.
prof. MUDr. Kamila Bernasovská, CSc.
prof. MUDr. Jana Buchancová, CSc.
prof. MUDr. Milena Černá, DrSc.
prof. MVDr. Lýdia Čisláková, CSc.
prof. MUDr. Erik Dorko, PhD.
prof. MUDr. Henrieta Hudečková, PhD., MPH
doc. MUDr. Jana Jurkovičová, CSc.
doc. MUDr. Igo Kajaba, PhD.
prof. MUDr. Mária Kovářová, CSc.
doc. MUDr. Kveta Rimárová, CSc.
prof. MUDr. Ivan Rovný, CSc.
prof. MUDr. Ľudmila Ševčíková, CSc.
doc. Ing. Stanislav Žiaran, CSc.

ORGANIZAČNÝ VÝBOR

Predsedníčka: prof. MUDr. Ľudmila Ševčíková, CSc.

Členovia: MUDr. Jozef Krak, MPH
doc. MUDr. Jana Jurkovičová, CSc.
MUDr. Zuzana Štefániková, CSc.
MUDr. Jana Babjaková, PhD., MPH
RNDr. Katarína Hirošová
PhDr. Andrea Kánovicsová
Mária Benková

PROGRAM

22. 9. 2014 (pondelok)

15.00 – 19.30

OTVORENIE KONFERENCIE

Predsedajúci: Ľ. Ševčíková, I. Rovný, V. Bencko, J. Krak

Príhovor

Ševčíková Ľ (Bratislava), prezidentka Slovenskej spoločnosti hygienikov SLS

Príhovor hlavného hygienika SR

Rovný I (Bratislava)

PRESTÁVKA

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE

Predsedajúci: I. Rovný, H. Tomášková, Z. Fiala

Vzťah akutných hospitalizácií z kardiovaskulárnych a respiračných príčin a znečistení ovzduší PM10 na území mesta Ostravy

Tomášková H, Tomášek I, Šlachtová H, Polaufová P, Šplíchalová A, Michalík J (Ostrava, ČR)

Projekt PCBEXPO – Expozícia ľudskej populácie PCB vo vybraných regiónoch východného Slovenska

Richterová D, Murínová Ľ, Patayová H, Lancz K, Rausová K, Trnovec T (Bratislava)

Oxidatívni poškodení nukleových kyselín, benzo(a)pyren-7,8-diol-9,10-epoxid DNA adukty a chromosomové aberácie po kombinovanej expozícii PAU a UV záření

Fiala Z (Hradec Králové, ČR)

Analýza stavu verejného zdravia v kontexte rozdielnych životných podmienok obyvateľov v okrese Trebišov

Demesová L (Trebišov)

Vplyv odrody viniča, ročníka a lokality na obsah olova v mušte stolového hrozna

Ailer Š, Jedlička J, Chlebo P (Nitra)

Hygienické podmienky na vybraných diaľničných odpočívadlách

Varmusová M, Dubrovová I (Bratislava)

Problematika toxokarózy v životnom prostredí z pohľadu verejného zdravotníctva

Mihalská E, Hamade J, Rovný I (Bratislava)

Dezinfekcia pitnej vody na Slovensku a skúsenosti s prevádzkovaním verejných vodovodov bez kontinuálneho chlórovania

Valovičová Z, Nagyová V, Drastichová I (Bratislava)

P R E S T Á V K A

HLUK V ŽIVOTNOM PROSTREDÍ

Predsedajúci: Ľ. Argalášová, S. Žiaran, J. Michalík

Základní přístupy k regulaci hluku v životním prostředí

Hellmuth T, Potužníková D (Ostrava, Ústí nad Orlicí, ČR)

Sociálna expozícia hluku u vysokoškolákov

Argalášová Ľ, Filová A, Jurkovičová J, Hirošová K, Vondrová D, Ševčíková Ľ (Bratislava)

Neistoty merania pri objektivizácii hluku v životnom prostredí

Roth J (Poprad)

Problematika hodnocení staré hlukové zátěže

Michalík J, Volf O (Ostrava, ČR)

Obťažovanie hlukom generovaným vzduchotechnickým a klimatizačným zariadením

Žiaran S (Bratislava)

Možnosti hodnocení neprofesionální expozice nízkofrekvenčnímu hluku

Potužníková D, Hellmuth T, Junek P, Borská L, Fiala Z (Ostrava, ČR)

Sluchový práh pracovníků exponovaných a neexponovaných hluku

Mrázková E, Tomášková H, Matějková M, Sachová P, Vojtkovská K, Povová J, Janout V, Ambroz P, Šťavová J, Prokopová A, Schnirch J, Adamcová K, Raččík P, Kunc D (Ostrava, ČR)

23. 9. 2014 (utorok)

8.00 – 16.00

V Ý Ž I V A A V Ý Ž I V O V Ý S T A V

Predsedajúci: V. Bencko, J. Fajfrová, P. Chlebo

Psychosomatické poruchy výživy: incidencia, rizikové faktory, šance a úskalia prevencie

Bencko V (Praha, ČR)

Zmeny telesnej stavby u pacientov s CHOCHP

Lenártová P (Nitra)

Antropometrické šetření u příslušníků Armády ČR – první výsledky

Fajfrová J, Pavlík V, Blažek O, Vacková M (Hradec Králové, ČR)

Vplyv konzumácie červeného vína na biochemické parametre krvného séra probandov

Chlebo P, Gažárová M, Habánová M, Schwarzová M (Nitra)

Zhodnotenie vplyvu pravidelnej konzumácie brusnice čučoriedkovej (*Vaccinium myrtillus* L.) na zmenu parametrov krvného séra vybranej populácie

Habánová M, Chlebo P (Nitra)

Endokrinné disruptory v plastových obalových materiáloch

Syčová M (Poprad)

P R E S T Á V K A

EPIDEMIOLOGIA A PREVENIA CHRONICKÝCH CHORÔB

Predsedajúci: I. Kajaba, J. Jurkovičová, H. Kollárová

Riziká kardiometabolického syndrómu (KMS) a vývoj závažných komorbidít

Kajaba I, Gazdíková K, Ševčíková Ľ, Jurkovičová J, Babjaková J (Bratislava)

Impact of age factors and life style on health state of population in Poland and its cardiovascular morbidity

Boyko VV, Zamyatin PN, Dubrovina NA, Siwec A, Ornowski M (Ukraine, Poland)

Analýza vybraných rizikových faktorů karcinomu pankreatu u žen

Kollárová H, Azeem K, Tomášková H, Ševčíková J, Vlčková J, Paštucha D, Procházková V, Shonová O, Martínek A, Horáková D, Janout V, Židková V, Horáková D (Olomouc, ČR)

Rizikové faktory schizofrenie

Povová J, Šerý O, Ambroz P, Hosák L, Matějková M, Tomášková H, Vařečková K, Janout V (Ostrava, ČR)

Chemické zloženie podzemných/pitných vôd a kardiovaskulárne ochorenia

Rapant S, Cvečková V, Dietzová Z, Fajčíková K, Sedláková D (Bratislava, Košice)

Vzťah telesnej aktivity, vybraných ukazovateľov zdravia a výživových zvyklostí

Jurkovičová J, Štefániková Z, Hirošová K, Samohýl M, Argalášová L, Ševčíková L (Bratislava)

Pohybová aktivita a její vliv na kvalitu života

Fialová D, Šmejkalová J, Fiala Z (Hradec Králové, ČR)

Hodnotenie životného štýlu obyvateľov okresu Krupina

Kosmovský V, Michalcová J, Beláková D (Zvolen)

Prevalence kuřáctví u studentů medicíny na lékařské fakultě

Povová J, Dalecká A, Kováčová M (Ostrava, ČR)

P R E S T Á V K A

POSTEROVÁ SEKCIA I

Diskusia k posterom

Predsedajúci: M. Hurbánková, E. Fabiánová, E. Dorko

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE

Kolobeh vybraných rizikových prvkov v životnom prostredí

Holéczyová G, Dorková M, Remeteiová D, Ružičková S (Košice)

Nanočastice v životnom a pracovnom prostredí (Účinok nanočastíc Fe₃O₄ na vybrané parametre bronchoalveolárnej laváže – experimentálna práca)

Hurbánková M, Černá S, Volkovová K, Hrašková D, Marčišiaková J, Wimmerová S, Moricová Š (Bratislava)

Budúcnosť hygienického hodnotenia prašnosti je v nanočasticiach

Held M (Bratislava)

Zdravotné riziko insekticídu deltametrínu

Kovalkovičová N, Šutiaková I, Pisl J, Hrušková T (Košice)

Historické banské oblasti a ich vplyv na zdravotný stav obyvateľstva

Cvečková V, Fajčíková K, Rapant S (Bratislava)

Expozícia hluku u mládeže a vplyv na zdravie

Filová A, Hirošová K, Argalášová L (Bratislava)

Odpady v životnom prostredí

Špringer P, Bojčíková M (Bratislava)

Implementácia „Európskeho dohovoru o krajine“ na Slovensku

Bojčíková M, Špringer P (Bratislava)

EPIDEMIOLOGIA A PREVENIA CHRONICKÝCH CHORÔB

Strategické programy a prevence nádorových onemocnění v České republice

Kollárová H, Šubová D, Azeem K, Ševčíková J, Horáková D (Olomouc, ČR)

Prečo geneticko-epidemiologická štúdia rakoviny močového mechúra na Slovensku?

Fabiánová E, Hudáková J, Ondrejková L, Fejdová K, Farra R, Koňarčíková T, Beláková J, Tao M, Boffeta P (Banská Bystrica, Bratislava, SR, New York, USA)

Bariéry skríningu karcinómu krčka maternice u žien – tvorba dotazníka

Szabóová V, Švihrová V, Hudečková H (Martin)

Antiproliferatívny potenciál indolových fytoalexínov z čeľade *Brassicaceae*

Antoliková N, Mojžiš J, Kollár P (Košice)

Vplyv dysbiózy na rozvoj metabolických ochorení

Kuzma J, Salaj R, Bomba A, Hijová E (Košice)

Koncentrácie vybraných vitamínov u pacientov s kritickou končatinovou ischémiou

Valachovičová M, Příbojová J, Mišfanová C, Hanušniaková B, Majerová K, Urbánek V (Bratislava)

Koenzým Q10 „v boji“ voči degeneratívnym ochoreniam

Příbojová J, Mišfanová C, Hanušniaková B, Majerová K, Urbánek V, Valachovičová M (Bratislava)

Stanovenie vybraných antioxidantných parametrov u tehotných žien

Příbojová J, Mišfanová C, Hanušniaková B, Majerová K, Málek T, Valachovičová M (Bratislava)

Oxid dusnatý a kardiovaskulárne ochorenia

Kolesárová M (Košice)

Vybrané rizikové faktory pri asthma bronchiale

Malobická E, Volajová A, Uhrinová K, Švihrová V, Hudečková H (Martin)

EPIDEMIOLOGIA A PREVENCIA INFEKČNÝCH CHORÔB

Infekcia *West Nile* vírusom na Slovensku

Dorko E, Rimárová K, Pistl J, Csank T (Košice)

Zdravotné riziká urogenitálnych chlamýdiových infekcií u ľudí

Čisláková L, Halánová M (Košice)

Holuby ako pramene nákazy pôvodcami ornitózy

Čisláková L, Halánová M (Košice)

Legionely v umelých kúpaliskách na Slovensku

Šimonyiová D, Bojčíková M, Knošková E, Kintlerová I, Pavleová E, Rovný I (Bratislava)

Financovanie očkovania na území Slovenska od roku 1918 po súčasnosť

Švihrová V, Hudečková H (Martin)

19.00 DISKUSNÝ VEČER

24. 9. 2014 (streda)

8.00 – 13.00

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: Ľ. Ševčíková, K. Rimárová, J. Hamade

Sociálne faktory ovplyvňujúce výšku, hmotnosť a BMI detí školského veku

Rimárová K, Frank K, Diabelková J, Dorko E (Košice)

Familiárny výskyt obezity a nadmernej hmotnosti na Slovensku

Regecová V, Ševčíková Ľ, Hamade J, Janechová H (Bratislava)

Sledovanie režimu práce a odpočinku u detí a mládeže na základných školách

Hamade J, Janechová H, Butkajová J (Bratislava)

Alkohol a jeho dlhodobé účinky na plod

Nosková J, Okálová O (Ružomberok)

„Čo sa hýbe, to je živé“ – regionálny projekt v okrese Rožňava

Lengová S, Chromčíková Ľ (Rožňava)

P R E S T Á V K A

OCHRANA ZDRAVIA PRI PRÁCI

Predsedajúci: M. Šulcová, A. Šplíchalová, K. Hatiar

Culture of health and safety at work in organizations using flexible HR solutions in the context of selected psychological variables

Dobrowolska M (Katowice, Poland)

Ergonómia pri prevencii chorôb súvisiacich s prácou v rámci systému bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci v podniku Johnson Controls International, spol. s r.o. – OZ Lozorno

Hatiar K, Eisenberg G

Profesionálna expozícia PAU zamestnancov pri výrobe a pokládke asfaltových zmesí

Tomášková D, Augustínová A, Mičiaková A (Žilina)

Zkušenosti se screeningovým EMG v pracovnílékařské péči

Šplíchalová A (Ostrava, ČR)

Hodnotenie pracovných podmienok na vybraných oddeleniach nemocníc z pohľadu zdravotných sestier

Šulcová M, Koukalová S, Vilčeková M (Ústí n. Labem, ČR)

Hodnotenie psychickej pracovnej záťaže v profesii učiteľ/učiteľka – vidiecka základná škola s integrovanými žiakmi

Marušiaková M, Záborský T (Martin)

POSTEROVÁ SEKCIA II

Diskusia k posterom

Predseda júci: K. Bernasovská, Ľ. Ševčíková, H. Tomášková

VÝŽIVA A ZDRAVIE

Asociácia stravovacích zvyklostí a lipidového profilu s impaktom na celkové kardiovaskulárne riziko

Hirošová K, Štefániková Z, Vondrová D, Krajčová D, Argalášová Ľ, Jurkovičová J (Bratislava)

Využitie funkčnej potraviny pri miernej hypercholesterolémii u mužov stredného veku

Valachovičová M, Příbojová J, Mišlanová C, Urbánek V, Kajaba I (Bratislava)

Výživa a rizikové faktory životného štýlu matky v období gravidity

Samohýl M, Rams R, Jurkovičová J (Bratislava)

Diétou indukovaná dysbióza črevnej mikrobióty a jej vplyv na ľudské zdravie

Bertková I (Košice)

Možná chemická kontaminácia potravín a nápojov balených v plastových obaloch

Uhrinová K, Hudečková H, Malobická E (Martin)

Minerálne a pramenité balené vody vo watercooleroch

Pavleová E, Špringer P, Knošková E, Spálová M, Kintlerová I, Rovný I (Bratislava)

Význam orechov v potrave dospelých a detí

Bernasovská K, Štefková G (Trnava)

Saturácia vybraného súboru mladých dospelých vitamínom D

Babjaková J, Janeková E, Kánovicsová A, Argalášová Ľ (Bratislava)

Suplementácia vitamínom D a onkologické ochorenia

Tirpáková M (Košice)

Preventívny účinok prebiotického inulínu a *Lactobacillus plantarum* LS/07 pri akútnej kolitíde

Hijová E, Šoltésová A, Salaj R, Kuzma J (Košice)

S kokosovými produktmi k lepšiemu zdraviu

Štefková G (Košice)

Intoxikácie magickými hubami a ich dopad na ľudský organizmus

Toropilová D (Košice)

Bojové dávky potravín pro tropickou oblast

Pavlík V, Fajfrová J (Hradec Králové, ČR)

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE

Exposure to environmental tobacco smoke and health of Slovak school children

Ševčíková Ľ, Argalášová Ľ, Jurkovičová J, Štefániková Z, Babjaková J, Macháčová E, Krajčová D, Vondrová D, Weitzman M (Bratislava, New York)

Vplyv environmentálnych a sociálnych faktorov na výskyt respiračných ochorení u školských detí na východnom Slovensku

Diabelková J, Rimárová K (Košice)

Vplyv antropometrických parametrov na krvný tlak školských detí

Rimárová K, Frank K, Diabelková J, Dorko E (Košice)

Hodnotenie stresovej odpovede u detí prostredníctvom sledovania kortizolu a alfa-amylázy v slinách

Krajčová D, Vondrová D, Hirošová K, Ševčíková Ľ (Bratislava)

Metodika hodnotenia množstva tukovej hmoty u vysokoškolských študentov

Vondrová D, Krajčová D, Hirošová K, Ševčíková Ľ (Bratislava)

Hodnotenie úspešnosti intervencie v oblasti výživy a návykových látok medzi adolescentmi Gymnázia J. A. Komenského a Gymnázia Šrobárova v Košiciach

Adamčíková Z, Katreniaková Z, Holéczyová G (Košice)

Efektivita intervenčných poradenských aktivít RÚVZ v Rimavskej Sobote

Bérešová J, Béreš D, Ostrihoňová T (Rimavská Sobota)

OCHRANA ZDRAVIA PRI PRÁCI

Profesie, pri ktorých sú zamestnanci exponovaní nanočasticiam

Hrašková D, Hurbánková M, Černá S, Wimmerová S, Moricová Š (Bratislava)

Karcinogenní riziko prachu černouhelných dolů – přehledová studie

Tomášková H, Jiráček Z, Šplíchalová A, Šlachetková H (Ostrava, ČR)

Meranie a hodnotenie tepelno-vlhkostnej mikroklímy v pracovnom prostredí

Frič M, Šaligová D, Chovancová L, Vassanyi Z (Banská Bystrica)

Zdravotný dohľad pri práci v sieti dialyzačných pracovísk

Hrušková M, Rošková D, Strýčková M, Mitošinková M, Rosenberger J, Buchancová J, Cigániková Z, Zelník Š, Kolář R (Žilina)

Rizikové práce a choroby z povolania v Košickom kraji – trendy vo vývoji

Tarabčáková D, Kizeková M (Košice)

Postup orgánu verejného zdravotníctva pri riešení rizikových prác – znižovanie zdravotného rizika (kazuistika)

Jarošová M, Záborský T (Martin)

Faktory ovplyvňujúce zdravie v profesii sestier

Tirpáková M (Košice)

Vplyv základných demografických faktorov na komunikáciu sestier v praxi

Baková J, Rimárová K (Košice)

13.00 ZÁVER KONFERENCIE

POKYNY PRE PREDNÁŠAJÚCICH

Oficiálnymi rokovacími jazykmi sú slovenčina, čeština, angličtina.

Trvanie prednášky je limitované maximálne 10 minútami! (+ 5 min diskusia)

K dispozícii je dataprojektor (PowerPoint).

POKYNY PRE POSTEROVÉ SEKcie

Postery v posterovej sekcii I budú vyvesené od 22. 9. od 15.00

do 23. 9. do 16.00 h.

Diskusia k posterom bude 23. 9. po skončení bloku prednášok.

Postery v posterovej sekcii II budú vyvesené od 23. 9. od 16.00

do 24. 9. do 13.00 h.

Diskusia k posterom bude 24. 9. po skončení bloku prednášok.

Rozmery posterov sú 90 cm (šírka) x 120 cm (výška).

Práce prezentované na konferencii budú publikované v zborníku vedeckých prác (CD verzia) **za predpokladu zaplataenia konferenčného poplatku a včasného odovzdania príspevku** podľa priložených pokynov.

Maximálny rozsah príspevku je 6 strán A4 vrátane grafov, tabuliek a literatúry.

Príspevky je možné odovzdať priamo na konferencii na CD nosiči,

alebo najneskôr do 31. októbra 2014 poslať e-mailom na adresu:

jana.jurkovicova@fmed.uniba.sk

POKYNY PRE AUTOROV PRÍSPEVKOV

(prednášok aj posterov) určených na publikovanie do zborníka vedeckých prác

- ◆ Príspevky musia byť pripravené na publikovanie vo forme vedeckej publikácie v programe Word a nie vo forme prezentácie (PowerPoint)!
- ◆ A4 formát, in extenso (nie abstrakt), štandardné členenie (úvod, materiál a metódy, výsledky, diskusia, záver, literatúra – maximálne 20 citácií), strany nečíslovať
- ◆ Úprava stránky: všetky okraje 2,5 cm; písmo Times New Roman (veľkosť: 12 bodov); riadkovanie 1; neformátovať
- ◆ Hlavička: názov príspevku – kapitálky, tučné, centrovať, autori bez titulov, skratka krstného mena, priezvisko, pracoviská všetkých autorov
- ◆ Tabuľky: na celú šírku stránky, čiary tenké, jednoduché, bunky netieňovať, nevyfarbovať, veľkosť písma 10 bodov, nadpis tabuľky je nad tabuľkou; tabuľky sú umiestnené a komentované v texte, číslovanie v texte súhlasí s číslovaním tabuliek
- ◆ Obrázky, grafy a pod. môžu byť čiernobiele aj farebné, na **bielom** pozadí, **samostatne** – výlučne v programe **Excel** alebo **PowerPoint (nie pdf!)**, spolu s číslom a názvom obrázku/grafu; počet obrázkov a číslovanie sa zhoduje s počtom a číslovaním v texte. Obrázky je možné výnimočne dodať aj vytlačené osobitne na papieri v čiernobielym reprodukovateľnom prevedení
- ◆ Literatúra: v texte uvádzať číslom v okrúhlych zátvorkách, na konci príspevku uviesť zoznam literatúry, veľkosť písma 10 bodov (citácie podľa štandardných medzinárodných pravidiel).

Citovanie literatúry:

článok z časopisu:

1. Autor K, Spoluautor M. Názov práce. medzinárodná skratka názvu časopisu, rok; ročník(číslo časopisu): strana-strana. Napr.: Čas Lék Čes, 1996; 135(13): 423-426.

kniha:

2. Autor K, Spoluautor M. Názov knihy. Mesto vydania: Vydavateľ, rok vydania: citované strany. Napr. Martin: Osveta, 2006: 25-42.

kapitola v knihe:

3. Autor K, Spoluautor M, et al. Názov kapitoly. In Novák J, Starý F (Eds.). Názov knihy. Mesto: Vydavateľ, rok: strana-strana.

článok v zborníku:

4. Autor K, Spoluautor M. Názov článku. In Názov zborníka. Novák J, Starý F (Eds.). Mesto: Vydavateľ, rok: strana-strana.

V prípade nejasností odporúčame pozrieť si predchádzajúci zborník na adrese:

http://www.fmed.uniba.sk/fileadmin/user_upload/editors/ustavy/hygiena/ZPaZ_2013.pdf

GENERAL GUIDELINES TO PREPARING AND SUBMITTING A MANUSCRIPT to the scientific proceeding Life Conditions and Health:

- The manuscript must be prepared in the program MS Word (.doc) and not in the presentation form (PowerPoint)!
- A4 format, full text version (not abstract), standard structured (introduction, material and methods, results, discussion, conclusion, references; not numbered pages
- All margins 2.5 cm, font Times New Roman (12-point font size), single-spaced text
- Heading: title of the paper, names of all authors without titles (abbreviation of first name, full last names), complete addresses of the institutional affiliation for each author
- Tables: 10-point font size, tables are placed and discussed in the text, numbering in the text agrees with the numbering of tables
- Pictures, diagrams, etc. can be monochrome or full-colour, on a **white** background, **separately submitted – only in Excel or PowerPoint format (not in pdf format!)**, together with the numbers and names of the pictures / graphs, their numbers correspond with the numbers in the text
- References: should be cited in the text by number in round bracket and in the reference list are numbered in the order in which they are first cited in the text **References must be written according to the international standards (Vancouver system)**

In case of doubt we recommend you to look at previous scientific proceeding at:

http://www.fmed.uniba.sk/fileadmin/user_upload/editors/ustavy/hygiena/ZPaZ_2013.pdf

INFORMÁCIE PRE ÚČASTNÍKOV

Konferencia sa koná v Kongresovom centre Kúpeľov Nový Smokovec, a. s.

Cena na osobu a noc vrátane všetkých služieb je - 49 € v dvojlôžkovej izbe

- 62 € v jednolôžkovej izbe

Ponuka platí len pre osoby ubytované v zariadení na 2 noci (účastníci, ktorí nebudú v danom zariadení ubytovaní, si stravu uhrádzajú sami – po dohode s hotelom).

Registrácia účastníkov bude dňa 22. 9. 2014 od 13.00 h

dňa 23. 9. 2014 od 8.00 h

dňa 24. 9. 2014 od 8.00 h

Konferenčný poplatok je povinný zaplatiť každý účastník konferencie:

- členovia SLS	35 €
- nečlenovia SLS	40 €
- 1-dňový poplatok	20 €
- interní doktorandi a VŠ študenti	20 €

Konferenčný poplatok zahŕňa: účasť na odbornom programe, náklady na vydanie zborníka, konferenčné materiály, občerstvenie.

Spôsob platby:

- **bankovým prevodom (prípadne zloženkou)** na účet Slovenskej lekárskej spoločnosti, Cukrová 3, 813 22 Bratislava
Názov banky: Všeobecná úverová banka
IBAN: SK36 0200 0000 0000 0453 2012
BIC: SUBASKBX
Variabilný symbol (VS): **14 1011 020**

Kópiu potvrdenia o platbe je potrebné predložiť pri registrácii. Účastník, ktorý sa nebude vedieť preukázať dokladom o zaplatení konferenčného poplatku, zaplatí plný poplatok na mieste a v prípade duplicitnej platby sa mu na základe požiadania poplatok späťne vráti.

- **priamo pri registrácii** (v prípade tejto alternatívy sa konferenčný poplatok pre účastníkov zo SR **zvyšuje o 5,- €**; pre účastníkov zo zahraničia bez zvýšenia poplatku).